b) Čtyřboký jehlan  
(v podstavě je obdélník, plášť tvoří 4 rovnoramenné trojúhelníky, ty proti sobě jsou shodné)
Objem:    V =                Sp……….obsah obdélníku S = a.b,
                                               v…………výška tělesová
                 V =         

Povrch:     S = Sp +Spl            Sp……….obsah obdélníku  S = a.b
                                                                    Spl……….obsah 4 rovnoramenných trojúhelníku
                                                            Strojúhelníku = a . vsa, kde a je podstavná hrana, vsa stěnová                                             
                                                                                                               výška k hraně a
S = a.b + 2 .  +  2 .              Strojúhelníku = b . vsb, kde b je podstavná hrana, vsb, stěnová                                                 
                                   po zkrácení                                                                                     výška k hraně b
 S = a . b + a . vsa + b . vsb                       
                            
Vzorový příklad 1: 
Vypočítej objem a povrch čtyřbokého jehlanu a = 6 cm, b = 4 cm, v = 7 cm. ( to už fakt v počítači nedám .)
[image: ]
Další moc hezký vzorový příklad č.2:
V parku bude umístěn žulový pomník tvaru jehlanu s obdélníkovou podstavou. Rozměry podstavy jsou  60 cm a 110 cm. Výška jehlanu je 220 cm. Hustota žuly je 2 800 .  Uveze tento pomník auto, které má nosnost 3 t?
Vysvětlení viz odkaz https://www.youtube.com/watch?v=F5PxCSsih4A

Příklady k procvičení:
1. Vypočítej povrch a objem jehlanu  s podstavou obdélníka a = 10 cm, b = 8 cm,  v = 12 cm.
2. U 114/26

Je to aspoň trochu jasné?

… a teď to všechno nafoťte a  pošlete. Myslím tím celý jehlan i z minula. Čekám do pátku 24.4.
 A dodržujte termíny! Michal, Valerie, Klára a David odevzdají chybějící úkoly
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